

致延安市广大适龄青年和家长的一封信

广大适龄青年及家长们：

大家好！2023年春季征兵报名已于2022年12月1日正式开始啦！在此，我们向响应国家号召、踊跃报名参军的全市广大适龄青年表示热烈欢迎！

强国必须强军，军强才能国安。没有强大的国防，就没有稳定的国家，就没有人民的和平劳动。热血青年从军报国，是维护国家安全统一、保卫人民安居乐业、巩固我们美好家园的根本保证，是实现中华民族伟大复兴中国梦的有力支撑。

携笔从戎赴军营，绽放青春谱华章。党的二十大提出如期实现建军一百年奋斗目标，加快把人民军队建成世界一流军队，是全面建设社会主义现代化国家的战略要求。加快军事理论现代化、军事组织形态现代化、军事人员现代化、武器装备现代化，需要高素质的优秀青年才俊走进军营。在这里，你们会有更多的机遇展现才华、显露真功、施展人生理想抱负。依法服兵役是每个适龄青年应尽的责任和义务，也是有志青年放飞人生梦想的新起点，军旅生涯将会为你开启绚丽的青春之旅。

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。广大青年朋友们，或许你曾向往商海搏击，或许你曾希望书山跋涉……或许你有更多、更美的追求和渴望，但如果你选择了军营，你就选择了光荣，选择了崇高，选择了砥砺人生的阶梯。世上没有哪一处风景，比龙腾虎跃的军营更朝气蓬勃；没有哪一种人生，比刻骨铭心的军旅更催人奋进！

报国自古英雄事。踊跃报名参军是每一名有志青年的光荣选择。那么，当兵到底有哪些好处？

实现一次法律规定的公民义务；投身一项保家卫国的伟大事业；练就一副素质过硬的强健体魄；拥有一批感情深厚的亲密战友；闯出一段丰厚宝贵的人生经历；取得一份社会认可的工作履历；获得一次弥足珍贵的学习机会；站上一个提升能力的成长平台；得到一次改变命运的难得机遇；收获一笔走向社会的创业资金；投保一份全家受惠的政治荣誉；享有一段终生难忘的美好回忆。

部队是一个大舞台，谁选择了军营，就是选择了光荣、选择了责任，谁尽到了义务，国家也给予权利。

我们一起来算算入伍后的几笔账：

1. 政治上 有地位 选择参军，不仅是人生中一份难

能可贵的经历，经过部队锻炼和洗礼，会增强政治上的敏感性和坚定性，能够早日入党组织，人生不会偏离“主航道”；一人当兵，全家光荣，家属亲人也获得了“光荣家属”的政治荣誉。

现役军人服役期间立功受奖，当地军事机关会配合退役军人事务部门登门送喜报、发放奖励金以及在“八一”、春节等重大节日进行走访慰问。

现役军人家庭遇有困难、纠纷或涉法问题，部队、当地军事机关和政府相关部门都会积极协调解决，现役军人子女在入学入托、符合条件的军人家属在就业安置等方面都有积极的政策保障。

《军人地位和权益保障法》对涉及军人地位、荣誉维护、待遇保障、抚恤优待、法律责任等方面做出了明确规定，购票、排队、安检、登机等方面依法优先，参观游览公园、博物馆、名胜古迹等享受免费或优惠价格。

2021年12月，全国举办了退役军人优待证申领启动仪式，将退役军人优待保障提升到了新高度。

《军人及军队相关人员医疗待遇保障暂行规定》，对军人配偶免费医疗、军官军士父母和配偶父母优惠医疗、军人、军人未成年子女免费医疗等做出了明确规定，充分体现军人职业尊崇。

退役复学大学生士兵，复学当年综合测评德育分加10分。

高校在综合奖学金（助学金）、“三好学生”、优秀学生干部、优秀毕业生等评优评先、实习安排等方面优先考虑，在就业创业方面优先推荐和扶持。

定向培养生服役义务优先。公费师范生、医学定向（含企业委托培养）高校学生（含毕业生、在校生、新生）符合征集入伍服役规定条件的，应当按照《兵役法》等法律规定，优先履行服役义务，服役年限计算为工龄，等同于履行协议义务。有关机关、团体、企事业单位和个人不得以任何理由阻止其参军入伍。

2. 成长上 有进步 部队是一所培养人才的大学校，是一座全面锻炼人才的大熔炉，官兵经过部队系统的学习教育、严格正规的军事训练、积极向上的生活熏陶，思维层次、文化水平、心理素质会全面提高；决策、组织、指挥能力和时间、纪律观念会得到锻炼和强化；还会养成良好的生活习惯和面对困难永不服输的拼搏精神。无论是吃苦耐劳还是严谨作风，以及更值得信任的“军人品牌”，这些良好的军人品质和作风是日后走

向社会、开拓事业、实现人生价值的宝贵财富和资本。

当然，当兵还有很好的前途。在部队可以考取军校，大学毕业生士兵还可以直接提干，成为一名军官，转业后能成为国家公务员、企事业单位干部；可以选取为军士，成为部队建设的中坚力量；即使没有考上军校、没有转军士，退役后还可以继续求学，退役后无论是继续求学还是找工作都享受很多优惠政策。

总的来说，当兵的历程是个人成长进步过程中一笔不可多得的人生宝贵财富，部队为青年提供了广阔的发展空间。

3. 经济上 有补偿 义务兵服役期间，经济优待主要有以下几项经济补偿：

(1) 学费补偿减免。义务兵服役期间，由入伍地人民政府发给家庭优待金，全省义务兵家庭优待金按学历实行统一优待：本科以上（不含本科）3500元/月，本科3000元/月，大专、高职生2500元/月，高中生2000元/月。

(2) 退役金和退伍补助费。义务兵退役时由部队发放；此外，服役期间养老保险也由部队转移支付到个人地方社保账户。

(3) 自主就业经济补助。义务兵退役后由接收地地方政府发放。

(4) 学费补偿减免。大学生就读期间学费补偿以及退役复学学费减免按照本专科生每人每年最高不超过12000元，研究生每人每年最高不超过16000元。

2023年全国高校毕业生预计1158万人，同比增加82万人，将创历史新高，陕西省也将达45.4万人。但就业形势并不乐观，受疫情冲击、政策调整，国内外因素影响，使得明年的高校毕业生找工作面临严峻的前景。此时从军入伍，不但能退还部分学费，还能享受入伍优待金，减少家庭经济负担，同时身心将得到锻炼，增加人生阅历和资本。

另外，“高原条件兵”在发给其义务兵家庭优待金的基础上，每人再给予一次性奖励金20000元，所需资金（含高原条件兵奖励金）由省财政通过转移支付全额下达，优待金原则上一年发放一次，在每年“八一”前，按照社会化发放的要求予以兑现。

4. 就业上 有保障 退役士兵在报考公务员、应聘事业单位的，在军队服役经历视为基层工作经历，同等条件下应当优先录

用或者聘用。国家机关、社会团体、企事业单位职工（含合同制工人）入伍时，可保留人事关系或者劳动关系，退出役后可选择复职复工，并享受不低于本单位同岗位（工种）、同工同酬的各项待遇；服役期间，其家属继续享受该单位职工的各项待遇。

退役士兵在参加国家机关、社会团体和事业单位招聘公务员、聘用职员时，可享受加分优惠：获得中央军事委员会授予荣誉称号的加20分，获得战区级以上单位授予荣誉称号，或者荣获一等功的加15分，荣获二等功的加10分，荣获三等功的加5分；大学本科毕业后入伍的加10分，大学专科毕业后入伍的加5分；每超期服役一年加1分。

高校毕业生士兵退役后一年内，可视同当年的应届毕业生，凭用人单位录（聘）用手续，向原就读高校再次申请办理就业报到手续，户籍随迁（直辖市按照有关规定执行）；退役高校毕业生士兵可参加户籍所在地省级毕业生就业指导机构、原毕业高校就业招聘会，享受就业信息、重点推荐、就业指导等就业服务。

对从事个体经营的自主就业退役士兵，按标准依次扣减其当年实际缴纳的营业税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税，免收管理类、登记类和证照类的行政事业性收费。同时，地方政府会定期组织就业培训、技能培训、专场招聘会等用于解决退役士兵就业等问题。

大学生参军入伍有优待 这里说的大学生是指高校全日制普通本科、专科（含高职）、研究生、第二学士学位的应（往）届毕业生、在校生和新生。

1. 考学提干 ①报考军校：义务兵服役满一年以上，军士服役满两年以上三年以下，具有高中毕业文化程度或者同等学历（含中专）及非统招、非全日制以及函授、自考的大专毕业生士兵，可参加军队院校招生考试。士兵考生年龄应当在22周岁以下，少数民族士兵、从普通高校在校生、毕业生中征集入伍的士兵，报考年龄在23周岁以下。②保送入学。高中或中专以上学历，中士以下军衔、服役满1年且不超过8

年，在推荐单位担任班长1年以上或推荐单位专业技术尖子在本专业岗位连续工作3年以上，获得2次三等功或1次二等功以上奖励，是中国共产党党员（含预备党员）的优秀士兵，可参加保送入学。③本科毕业生士兵提干。本科以上学历，服役满1年，不超过3年，历年年度考核称职以上且军事训练成绩良好以上，经部队考核合格的，可列为提干对象；提干对象年龄不超过26岁，研究生毕业的不超过29岁，其中驻西藏和三类以上艰苦边远地区部队服役的少数民族士兵，年龄放宽1岁。

2. 应征入伍大学生优先选取军士 为了好苗子早点进入军士队伍，最新士兵制度中明确，表现特别优秀的义务兵可以提前选改军士。在地方高校学习期间视同服役时间，大学本科毕业生可直接转改为中士第二年，专科毕业生可直接转改为中士第一年。

3. 退役大专生士兵专升本 高职（专科）学生应征入伍，退役后在完成高职（专科）学业的前提下，可免试入读普通本科。

专升本考试实行“文化素质+职业技能”的评价方式，符合免试条件的可免试文化素质测试（文化课），须参加职业技能综合测试；服役期间荣立三等功及以上奖励的退役大学生士兵免于职业技能综合测试；不符合免试条件、但具有陕西户籍和普通高职（专科）毕业学历退役士兵，文化课考试总分增加10分进行录取，免专业课考核，不再实行计划单列。

4. 免毕业实习 普通高等全日制专科学校学生，完成专业学业后，在仅剩毕业实习时，参加春季应征报名并批准入伍的，服役经历可视为毕业实习。入学后或者复学期间可以免修公共体育、军事技能和军事理论等课程，直接获得学分。

5. 复学可转专业 大学生士兵退役后复学，经学校同意并履行相关程序后，可放宽专业限制转入本校其他专业学习。

6. “退役大学生士兵”专项研究生计划 根据实际需求，每年安排一定数量专项计划，专门面向退役大学生士兵招生。本科应届毕业生退役后3年内考研，本科在校生、新生退役后完成本科学业后3年内考研，初试加10分，同等条件下优先录取；在部队荣立二等功及以上奖励的，符合研究生报名条件者可免初试读研。

广大适龄青年及家长们：军人是全社会尊崇的职业，青春只有一次，军旅是一笔宝贵的财富，2023年春季征兵报名工作已经展开，欢迎广大有志青年踊跃报名，接受祖国挑选，期待你们早日穿上戎装，到部队建功立业，延安革命老区父老乡亲永远为你们骄傲，永远是你们的坚强后盾！

此外，我们郑重提醒各位应征青年及家长朋友，近期要注意疫情防控，注意人身安全，合理膳食、科学作息、适当锻炼，以良好的状态配合我们的工作。我们设立廉洁征兵举报电话0911-2816032，欢迎广大应征青年和家长可以随时监督我们的工作。

延安市人民政府征兵办公室
2022年12月1日

一起来看报名程序和方法

方式一：登录全国征兵网。

1. (<http://www.gfbzb.gov.cn/>) 登录全国征兵网，点击“应征报名”。

2. 在“应征报名”网页点击“应征报名(男兵/女兵)”，进入网页后点击“进行应征报名”。

3. 注册学信网账号，进行登录。

4. 登录后，填写个人信息，完成网上报名。

说明：男兵报名前须完成兵役登记。

方式二：关注“陕西征兵”公众号。

1. 在微信中搜索“陕西征兵”公众号并关注。

2. 点击菜单栏“应征报名”直通报名页面。

3. 在“应征报名”网页点击“应征报名(男兵/女兵)”，进入网页后点击“进行应征报名”。

4. 注册学信网账号，进行登录。

5. 填写个人信息，完成网上报名。

报名咨询电话：延安市征兵办0911-2816025。

各县(市、区)征兵办公室电话：

吴起县0911-2816200、2816205
志丹县0911-2816220、2816225
安塞区0911-2816320、2816325
子长市0911-2816420、2816425
延川县0911-2816240、2816245
延长县0911-2816280、2816285
宝塔区0911-2816340、2816345
甘泉县0911-2816440、2816445
富县0911-2816300、2816305
洛川县0911-2816380、2816205
黄陵县0911-2816260、2816265
宜川县0911-2816360、2816365
黄龙县0911-2816400、2816405

老年人如何居家治疗？婴幼儿感染后如何照护？

——国务院联防联控机制新闻发布会回应热点问题

新华社记者 张泉 温竞华 李恒

面对新冠肺炎疫情，如何保障重点人群的医疗服务备受关注。老年人如何进行居家治疗？婴幼儿感染后如何照护？呼吸系统疾病患者应如何做好哪些必要准备？国务院联防联控机制20日举行新闻发布会，就相关热点问题作出回应。

老年人要注意避免感染 使用抗病毒药物需医生指导

“老年人一定要做好防护。”北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强说，尤其是有基础病的老年人和没有接种疫苗的老年人，这些人群属于重症高风险人群，要特别注意避免感染。

老年人万一感染，是否要使用抗病毒药物？

“目前，大部分人感染后表现为轻型或无症状，但对重症高风险人群，还是要进行早期干预。”王贵强说，第九版诊疗方案中推荐了几种抗病毒药物，包括单克隆抗体、奈玛特韦片/利托那韦片组合包装和阿兹夫定。

“抗病毒治疗可以缩短病程，降低重症的风险，但抗病毒药物要在医生的指导下使用，不能在家里随便使用。”王

贵强表示，比如，奈玛特韦存在药物间相互作用问题，老年人和有基础病者常常口服多种药物，如使用辛伐他汀、胺碘酮等，就不能使用奈玛特韦。

“各医疗机构和社区层面会逐渐提供相应的抗病毒药物，请感染的人群，尤其是重症高风险人群，在医生指导下合理使用。”王贵强说。

多数孩子是自限性病程 对症处理提高孩子舒适度

孩子是我们重点保护的人群，如果儿童感染，该如何做好居家治疗和照护？

北京儿童医院急诊科主任王荃介绍，感染新冠病毒后，孩子的主要表现是发烧、咳嗽、鼻塞、流鼻涕、咽痛等，部分孩子可能会有肌肉酸痛、乏力、呕吐腹泻，有一部分孩子可能会出现声音嘶哑等喉炎的表现。

“由于绝大多数孩子都是自限性的病程，所以，我们主要还是对症处理，以提高孩子的舒适度为主要方式，以缓解症状为主要目的。”王荃说，孩子发烧的时候，一方面不能捂热，另一方面要避免孩子再次受凉。

王荃介绍，2个月以上6个月以下的孩子，能选择的退热药物只有对乙酰氨基酚；2个月以下的孩子不能口服退热药，包括新生儿在内的2个月以下的小婴儿，如果出现发烧，要及时到医院就诊。

少数孩子在病程中可能会发生热性惊厥。王荃说，一旦发生热性惊厥，应将孩子放在平坦、不易受伤的地板或床上，松开孩子的衣领，保持呼吸道通畅，让孩子头偏向一侧，如果可以的话，让孩子保持右侧卧位。惊厥发作的时候，不要往孩子嘴里塞任何东西，不要喂食任何东西，不要试图束缚孩子的肢体，以免造成孩子肢体损伤。

“大多数儿童热性惊厥发作时间较短，多在3至5分钟内停止，如果孩子以前发生过惊厥持续状态，或本次惊厥发作时间超过5分钟还没停止，应立即前往医院。”王荃说。

呼吸系统疾病患者应备足药物 一旦感染做好症状监测

有些患有哮喘等呼吸系统疾病的患者比较担心，一旦感染新冠病毒会造成病情的加重，他们应该做好哪些准

备？

对此，中日友好医院呼吸中心副主任杨汀表示，常规的防护措施还是要继续做到，一些严重的呼吸困难、呼吸功能障碍的患者，若佩戴N95口罩后觉得呼吸困难加重，则建议佩戴普通的医用外科口罩。

杨汀建议，呼吸系统疾病患者要备足常规治疗药物和呼吸急救药物，配备血氧饱和度监测仪，并适当拉长肺功能检查等日常随访，避免增加感染风险。

呼吸系统疾病患者一旦感染，应该怎样居家治疗？杨汀说，患者在家中要注意监测自己的症状，可针对咳嗽、咳痰、气短和呼吸困难等症状，进行对症治疗。

“如果原有的呼吸症状明显加重，比如喘憋加重，可以按需使用短效支气管扩张剂，如果对症治疗后症状逐渐改善或平稳，就可以在家里继续观察症状；如果症状出现进一步变化，可以再去就医。”杨汀说。

杨汀提醒，这类患者感染新冠病毒后，常规的治疗用药一定要坚持使用；要在家中随时监测血氧饱和度，及时了解病情是否有变化。

“复阳”传染性极低，与“二次感染”不同

新华社北京12月20日电（记者李恒 张泉）北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强20日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍，“复阳”应该叫再检出，实际病毒核酸还持续存在，只是因为检测方法和采样方法及排毒的间歇性，导致“时阳时阴”的情况。抗原检测的敏感性低于核酸检测，是否“复阳”应该用核酸检测作为标准。

王贵强解释，“复阳”有很多原因，

在采集样本的时候可能采集得不规范，导致假阴性；病人在恢复期的时候，可能残留一些核酸的片段，也会出现检测阳性。目前，用抗原做检测，如果抗原阴性，然后核酸检测阳性，这种情况不叫“复阳”。

王贵强说，从传染性来看，既往大量研究并没有在“复阳”的病人体内分离到病毒，也没有发现其导致病毒进一步传播。从危害性来看，“复阳”的人群

基本没有症状，只是核酸阳性，个别患者会出现咳嗽等残留症状。总体来看，“复阳”是新冠病毒感染相对常见的一种情况，传染性极低，不必恐慌。

感染新冠病毒恢复以后，经过一段时间再次被感染，称为“二次感染”。“目前从数据来看，奥密克戎毒株‘二次感染’风险高于原来的毒株，包括德尔塔和原始毒株。”王贵强介绍，从“二次感染”出现的时间来看，一般有一段

间隔期，不会说感染以后很快“二次感染”，同一毒株的“二次感染”概率是极低的。即使感染了，也不会出现明显的症状，一般都是轻型。

王贵强说，新冠病毒疫苗接种可以有效降低重症和死亡风险。国外有项研究发现，疫苗接种可以降低“二次感染”的发生，感染以后也能降低住院的概率。所以，老年人和有基础病的人群要加强疫苗接种。

全球扫描

世界杯冠军阿根廷队专机回家 在阿首都巡游庆祝



新华社布宜诺斯艾利斯12月20日电（王钟毅 王朝）20日凌晨2时许，卡塔尔世界杯冠军阿根廷队乘坐专机抵达阿首都布宜诺斯艾利斯埃塞萨国际机场。这是阿根廷队第三次夺得世界杯冠军，机场以过水门礼迎接阿根廷队回家。现场乐队欢庆，众多球迷汇集到这里迎接。梅西手捧大力神杯首先走下飞机，阿根廷队主帅斯卡洛尼和其他球员随后。

此前，阿根廷政府宣布20日为全国假日。当天中午，伴随着呼喊、舞蹈和致敬，阿根廷队坐上敞篷大巴，从距离布宜诺斯艾利斯市中心约37公里的国家队驻地出发，开始了胜利巡游。

布宜诺斯艾利斯市中心的地标建筑方尖碑周围，聚集了数以万计身穿蓝白条纹上衣、身披国旗的阿根廷球迷，他们中的一些人已经在这里等候超过24小时。尽管距离活动开始还有一段时间，他们已经开始疯狂地为梅西和他的队友们欢呼。

巡游活动一共进行了大约5个小时。球队原计划乘坐敞篷大巴从驻地驶往市中心方尖碑区域和球迷一同庆祝之后返回驻地。但由于一路上的球迷数量超出预期，车队难以正常行驶到市中心。为安全考虑，阿根廷足协决定提前结束巡游。下午4点左右，车队改变行驶方向，球队人员改乘直升机进行巡游。载有球队的直升机在市中心上空盘旋数圈后，返回球队驻地。

下午4点20分许，直升机抵达驻地，巡游正式结束。此时，布宜诺斯艾利斯的球迷依然在疯狂地庆祝这场“史诗级”的胜利。